
Compte rendu du conseil de laboratoire du 23 Mars 2017 
 
Personnes présentes : 
 

Membres du conseil présents : Pierre DUPONT, Pierre LANTOINE, Lionel LARCHEVEQUE, 
Pierre PERRIER , Lounès TADRIST, Olivier VAUQUELIN, Gilles BOUCHET, Pascale AUSSILLOUS, 
Fabrice RIGOLLET, Sergey GAVRILYUK, Kevin SCHMIDMAYER, Jacques MASSONI, Nicolas 
FAVRIE, Jean-Laurent GARDAREIN  
 

Membres du conseil excusés : 
Nathalie EHRET 
 

Membres du conseil absents non excusés : 
Aucun 
 

Personnes présentes non membres du conseil ou invitées : 
David BRUTIN, Ariane BUNEL, Eric DANIEL, Delphine REVERBEL, Olivier POULIQUEN 
 
Ordre du jour : 
 
- HCERES 
- Postes 
- Bilan 2017 et budget 2017 
- Thèses 
- Climatisation 
- Questions diverses 
 
 
1 -  Approbation du compte rendu du conseil de laboratoire du 5 septembre 
 
Approuvé à l’unanimité 
 
2 – Retour de l’HCERES 
 
Le rapport écrit n’est pas encore arrivé, le comite a notifié oralement quelques remarques à la fin de la 
visite. 
 
3 - Postes : 
 
Nous préparons en anticipation la campagne 2018 
Suite à 2 comités de prospective il est remonté 3 demandes de MCF et 1 demande de PR. 
Les MCF sont demandés par axe et le PR sur l’ensemble du laboratoire. 
* ECOCI : demande d’un expérimentateur en écoulements, suite à plusieurs départs et pour renforcer 
certaines activités de l’axe. 
* CRGC: demande d’un MCF, second gradient, mécanicien des solides, pour faire de la fissuration. Profil 
à retravailler. 
* PT : demande d’un expérimentateur, pour renforcer l’axe sur la méthodologie de la caractérisation 
thermo physique. 
*PR : profil étendu à tout le laboratoire, mais il n’y a pas encore de profil écrit. 
 
Ces profils doivent être prêts rapidement pour répondre aux sollicitations des composantes,  et pour être 



défendus. 
 
Tour de table : 
Combien de postes pouvons nous espérer pour chaque composante ? Au moins 1 poste à Polytech et 2 
postes à l’UFR sciences ( 1 PR et 1 MCF). 
 
 
4 -  Budget : 
 
Présentation du bilan financier par Ariane Bunel. 
Document jaune: bilan 2016 (enveloppe commune) 
Explication du report de 4 596 euros (solde positif du bilan 2016) 
Explication des recettes de la GBCP du CNRS. 
Document vert (bilan 2016 par service commun) 
Document bleu (bilan 2016 par équipe de recherche) 
Détail des dépenses par équipe 
Tour de table : est ce que le prélèvement est affecté à certaines opérations ou remis dans le commun : il est 
remis dans le commun. 
Présentation du budget 2017: budget prévisionnel (enveloppe commune) + prévisionnel par service 
commun 
Le directeur prend la parole par parler de l’appel à projet bonus, à ce jour personne n’a répondu à cet 
appel. 
Le directeur a reçu un compte rendu des projets de 2016. Il a constaté que ces projets ont donné lieu à des 
nouvelles demandes de financement, à des poursuites de travaux dans le cadre de thèses. Les montants ne 
sont pas très importants mais ils permettent d’initier de nouvelles collaborations. 
Tour de table : pourquoi personne n’a répondu à l’appel bonus? Peut on envisage de décaler l’AAP à 
l’automne pour envisager des recrutements de stagiaires ou autre ? Olivier Pouliquen dit que nous 
pouvons prendre en compte cette demande. 
La direction va relancer l’appel et donner un nouveau délai de dépôt de projet pour le 15 avril. 
Vote : le bilan 2016 et le budget prévisionnel 2017 sont approuvés à l’unanimité 
 
5 - Campagne de thèses 
 
Il y a 4 types de contrats doctoraux: 
 * Inter ED : il y aura sans doute 4 dossiers. D Brutin, JL Gardarein, N Favrie et J Vicente. 
Date limite le 24 mars. C’est une vraie compétition, il y aura un premier tour avec sélection des sujets et 
après l’audition des candidats. L’an dernier Lounès Tadrist et Olivier Pouliquen ont été étonnés de la 
qualité des candidats, et des questions posées à ces derniers. 
 * AMU/CEA : il y a un sujet pour le laboratoire avec C Le Niliot 
 * Doc 2 AMU : 2 projets déposés pour le laboratoire et 1 retenu, attente des candidats (sujet 
interdisciplinaire, candidat étranger ....). Il y a un accompagnement important pour le doctorant. 
 * Contrats classiques: il y a 10 contrats pour l’ED et le laboratoire aura 2 contrats de façon sure et 
peut être 1 de plus selon la qualité des candidats. Il faudrait présenter au moins 4 candidats pour avoir le 
maximum de contrats. 
Priorité du laboratoire : MDFC - PT - ECOCI - CRGC 
Calendrier : attribution des contrats le 7 juin  
 
6 - Climatisation :  
 
Question récurrente mais toujours d’actualité. 
Le directeur a rencontré Yvon Berland en 2016 mais pas de retour depuis. Ensuite il a rencontré Philippe 



Dumas en février, il lui a demandé une réponse dans un délai raisonnable pour envisager des travaux, mais 
n’a toujours pas reçu de réponse. Une réunion pour le bâtiment est prévue le 5 avril, on espère avoir un 
retour à cette occasion. Le directeur a proposé une participation financière du laboratoire si Polytech 
décide d’entamer les travaux. 
Réparation à l’identique : 70 000 euros mais pas efficace 
Changement de système : c’est à Polytech de s’occuper de cela, et cela demande du temps (problème 
d’isolation, de régulation). 
 Le labo ne contribue pas directement aux dépenses de fluides. 
Ce bâtiment a toujours connu des problèmes de chauffage et de climatisation. 
Tour de table à ce propos (problème de santé, d’écologie, pourquoi ne pas demander un bilan, investir 
pour diminuer les dépenses de fluides), si on répare à l’identique on ne changera rien à l’isolation. 
 Notre bâtiment est mal dimensionné et mal orienté. Nous ne sommes pas dans des conditions de travail 
acceptables. En plus plusieurs ordinateurs ont connus des problèmes de surchauffe  l’été 2016. 
On attend la réunion du 5 avril pour voir les mesures à prendre. 
 
Divers : 
 
 * Fermeture du laboratoire : du 30 juillet au 21 août 2016 
                                                           Du 26 décembre 2016 au 1 janvier 2018 
                                                           Fermeture administrative le 26 mai 2016  
Q : ces fermetures sont elles imposées ? Non c’est institué depuis plusieurs années. 
L’accès au bâtiment est toujours possible de 8h à 17h avec l’autorisation du directeur (accès par le 
garage). 
 * Journée du laboratoire : programmée pour le 22 juin sur 1 journée (lieu et programme à définir) 
 * Accueil de J Michel qui demande à rejoindre le laboratoire. Il est ORL à l’APHM (écoulements 
ORL, comment modifier les écoulements, traitement numérique avec L Meister). Il est dans le laboratoire 
ADES (morphologie). Il souhaite demander son rattachement à l’IUSTI, le directeur a donné un avis 
favorable, il a fait sa thèse à l’IUSTI sous la direction de M Médale . J Michel a aussi demandé 
l’inscription en thèse de Thomas Radulesco sous la direction de P Perrier et L Meister. 
P Perrier indique qu’il faut voir leur arrivée comme une collaboration interdisciplinaire, ils ont besoin 
d’outils présents au laboratoire . 
Le directeur demande si il y a des oppositions à ce rattachement ? Question : dans quel axe seront ils 
rattachés ? Surement l’axe ECOCI. 
  
 * Retour du directeur suite à la journée des DU de l’INSIS : l’INSIS s’interroge sur la 
reconduction tacite des UMR (Analyse de la pertinence en terme de politique scientifique, de l’implication 
du CNRS dans certaines unités, des moyens CNRS, gestion de contrats, ...), émergence importante de la 
thématique de l’ingénierie pour la santé. Intervention de  M Fuchs, politique de site du CNRS ( sur 
certains et pas d’autres), évaluation du CNRS ( voir le rapport sur le site du CNRS), création d’écoles 
universitaires de recherches ( PIA3 : moyen de poursuite des labex avec une offre de formation recherche  
mais cela pose le problème de compatibilité avec le système existant. Des articulations doivent être 
trouvées), Importance des relations internationales ( Inde et Iran). 
 
 * Site web: notre site a 10 ans, il est un peu vieillissant, Olivier Pouliquen va se charger de le 
modifier, il a été fermé en tout début d’année puis ré ouvert suite à notre demande mais la DOSI nous a 
informé qu’il serait fermé au 31 mars. LT a écrit au directeur de la DOSI pour demander un délai jusqu’en 
septembre. Olivier Pouliquen informe des nouvelles options possibles pour créer un nouveau site. Il 
propose un groupe de travail pour en discuter (sous traitance, développement en interne avec un hébergeur 
type Wordpress, ou en utilisant le kit spip du CNRS). 
 * Licence Labwiew : W Le Coz utilise ce logiciel, il s’est rendu compte que les licences ne sont 
pas à jour ( 3 personnes ont répondu sur 10 licences 2010 dans le laboratoire), mise à jour des 10 postes 



7000 euros. Il voudrait mutualiser ces licences au niveau du laboratoire. Il faut reposer cette question pour 
décider de la solution à adopter. 
 * Mesures en faveur de la convivialité: proposition de D Brutin : demande de sondage à propos du 
réaménagement de la salle de réception ( babyfoot, canapé ...). Comment cela peut être perçu vis à vis des 
extérieurs ou des étudiants ? A rediscuter 
 * ZRR: où en est le dossier? Le directeur a rencontré JL Toffart pour ne pas mettre tout le 
laboratoire en ZRR, on a proposé des zones ( toutes les salles de manip, halle technologique, une partie du 
couloir direction). Le dossier a été envoyé au ministère par le FSD 
 
 * Représentant des doctorants : Kevin démissionne après ce conseil car il rentre en dernière année 
de thèse et a besoin de temps pour la rédaction de sa thèse, il insiste sur le fait que cette participation au 
conseil de laboratoire lui a beaucoup apporté. Les statuts prévoient 2 représentants, cela serait bien de les 
avoir à nouveau. Le directeur sollicite les directeurs de thèse à ce sujet. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


